
DSO Tezno Maribor 
Pracovala jsem v pečovatelském domě DSO Tezno Maribor. (zde je jejich web: http://www.dso-tezno.si/) 
Tento domov má 222 lůžek ve 123 bytových jednotkách. Senioři mohou být na pokojích po dvou nebo 
mohou mít i vlastní bytovou jednotku. Domov pro seniory přijmá osoby starší 65 let, mohou zde být i 
výjimky, a to pro mladší osoby s hendikepem, kteří vyžadují pozornost z důvodu dalších zdravotních 
problémů. 
V domově je zaměstnáno spoustu zdravotních pracovníků jako například: kvalifikované zdravotní sestry, 
kvalifikovaní fyzioterapeuti, kvalifikovaní ergoterapeuti, zdravotní technici, záchranáři, zdravotní sestry a 
obsluhující.  DSO Tezno má také smlouvy s odborníkem v oboru psychiatrie, specialistou v infektologii a 
odborný fyzioterapeutem. V domově se nachází i podlaží, kde se nachází fyzioterapie a probíhá zde i 
ergoterapie. Pro seniory jsou zde pořádány koncerty s dechovou hudbou, různé „pikniky“, narozeninové 
oslavy. 
Vybavení domova bylo na mém podlaží velmi moderní, protože domov prošel asi před dvěma lety 
rekonstrukcí. Vše bylo nové a moderní. Měli zde i takový „lidský jeřáb“, který jim pomáhal se stěhováním 
pacientů s problémy hybnosti. Viděla jsem to poprvé a bylo to velmi zajímavé s tímto přístrojem pracovat. 
Moje náplň práce byla taková, že jsem pomáhala sestřičkám přebalovat pacienty, koupat pacienty, krmit je, 
s umýváním nádobí, desinfekcí povrchů, převážení seniorů na fyzioterapii, kde jsem mohla s jednou paní 
zůstat a sledovat, jak terapie probíhá, oblékání a měření tlaku. Poslední týden jsem přebalovala pár seniorů 
úplně sama bez pomoci. Bylo to moje poprvé, protože zkušenosti s péčí o seniory jsem doposud neměla.  
Pracovala jsem od 7 hodin do 14 hodin. 
Personál byl velmi milý a ochotný mi vše vysvětlit a ukázat.  Byla jsem i mile překvapená, že se snažili 
všichni se mnou nějak dorozumět a povídat si. Většinou to byla angličtina, měla mě na starosti jedna moc 
milá sestra Mathea, která mluvila anglicky. Se zbytkem personálu to byl buď překladač nebo mix angličtiny, 
němčiny a slovinštiny. S klienty to bylo horší, naučila jsem se pár slovíček, se kterými jsem se s nimi 
nějakým způsobem vždy dorozuměla, při nejhorším jsem si na pomoc zavolala sestru. Jedna z klientek 
kromě slovinštiny mluvila i anglicky, takže s ní problém v komunikaci nikdy nenastal. 
Celá tato stáž byla pro mě něco nového, jak už moje práce, tak i vycestovat bez rodičů někam mimo Českou 
republiku. Moc mě to bavilo a byla jsem se vším moc spokojená. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Dvojlůžkový pokoj v DSO Tezno 

Jídelna v DSO Tezno 

Chodba v DSO Tezno 



 

Výhled z jednolůžkového pokoje v DSO Tezno na zahradu domova 

Koncert dechové hudby pro seniory v DSO Tezno 



 
Kalvaria 

Podzemní tunely Tezno 

Pyramida 


